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Vragen van het lid Klaver (GroenLinks) aan de staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid en de minister van Financiën over Nederlandse 
financiële instellingen die investeren in kernwapens (ingezonden 14 oktober 
2013). 

Vraag 1
Is het u bekend dat er wereldwijd voor meer dan 314 miljard dollar geïnves-
teerd wordt in kernwapenproducenten?1 Deelt u de mening dat het ethisch 
wenselijk is niet te investeren in de producenten van deze massavernieti-
gingswapens? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 2
Is het u bekend dat er in de landen Zwitserland, Nieuw Zeeland en Australië 
wetgeving is om investeringen in kernwapens tegen te gaan? Is het u tevens 
bekend dat de Ethische Advies Raad2 van het Noorse Overheidspensioen-
fonds, ondanks het feit dat kernwapens nog niet universeel verboden zijn, al 
in 2004 heeft besloten niet meer te investeren in kernwapenproducenten 
omdat deze naar zijn mening in strijd zijn met fundamentele humanitaire 
principes? Deelt u deze mening? 

Vraag 3
Bent u bereid de mogelijkheden voor soortgelijke wetgeving in Nederland te 
onderzoeken? 

Vraag 4
Is het u bekend dat ook het ABP – pensioenfonds voor overheid en onderwijs 
– nog steeds meer dan een miljard investeert in kernwapenproducenten? 
(1,21 miljard) 

Vraag 5
Deelt u de mening dat, hoewel pensioenfondsen in Nederland primair zelf 
verantwoordelijk zijn voor hun beleggingsbeleid, het wenselijk is om de 
gelden die namens overheidspersoneel gereserveerd/gespaard worden bij 
een dergelijk fonds, niet in massavernietigingswapens te investeren? 

1 Don’t bank on the bomb, ISBN nr XXXXl, urlwww.dontbankonthebomb.com.
2 The Petroleum Fund’s Advisory Council on Ethics
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Vraag 6
Bent u bereid om, juist omdat het om geld van overheidspersoneel gaat, met 
het ABP in gesprek te gaan over deze investeringen? 

Vraag 7
Is het u bekend dat ook ABN Amro nog steeds investeert in kernwapenprodu-
centen? Is het u bekend dat deze investering nog maar 7,62 miljoen dollar 
bedraagt? 

Vraag 8
Deelt u onze mening dat het een kleine stap is voor deze systeembank om te 
stoppen met alle investeringen in kernwapenproducenten? Bent u bereid om 
er juist bij deze systeembank, waar u een bijzondere zeggenschap over heeft, 
op aan te dringen om niet langer te investeren in kernwapens? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 9
Bent u bereid deze vragen te beantwoorden voor het algemeen overleg over 
pensioenonderwerpen op 6 november 2013?
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